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Uj küzdelem előtt? ;
A királyi akarat.

Évszázadok óta küzd a magyar 
nemzet törvénybe igtatott jogaiért 
Ausztria ellen. Es ha egy rövid időre 
elült is a harci zaj : újult erővel tör ki 
aztán ismét.

Nincs nemzet, amelyik egyszer- 
másszor harcba ne keveredett volna 
vagy az uralkodójával, vagy a dinasz­
tiájával, vagy maga-magával. Azonban 
ezek a harcok csak ritka es múló ve­
szedelmek voltak ; afele hirtelen támadó 
es gyorsan elenyésző heveny betegsé­
gek. Ideig-óráig megkinozták a nem­
zet szervezetét, de elmúlásuk után a 
nemzeti szervezet gyorsan összeszedte 
magát és fokozott életerővel pótolta, 
amit amakkor elmulasztott.

Nálunk a nemzeti küzdelem hosszú . I 
évszázadok óta állandó. Ez a nemzet 
egyebet se tesz, mint örökkön küzd, 
harcol, viaskodik az élete, a faja fönn­
maradásáért. Más nemzetek dolgoznak j 
a kultúráért, a vagyonosodásért, az : 
erőért, a hatalomért, a inegnagyob- ! 
bodásért: mi harcolunk azért, hogy 
ami kicsink még van, el ne vegyek ! 
tőlünk. Más nemzetek támadó harco 1 
kát is vívnak, mi csak védekezünk, de 
őrükké, de szünetlenül védekezünk.

Ez a nagy nemzeti küzdelem oly­
kor elcsendesedik, de csak igen rövid 1 
időkre s akkor is inkább csak kábult 
pihenés, mint erősítő üdülés ; olykor 
földinditó, egreszkettető zivatarra vá­
lik, de a legtöbb s legkínosabb sza­
kaszai azok, mikor a béke nevében 
folyik a legketsegbeejtőbb küzdelem.

Ilyen a mostani, mely teljesen be­
illik múlt század harmincas-negyvenes 
eveinek nagyközjogi küzdelmei közé. 
Egyértelműkben kevés kérdésben nyi­
latkozott meg a nemzeti akarat, mint 
a bankügyben ; a nemzet jogát az ön­
álló bankhoz törvény biztosítja; pár 
evvel ezelőtt maga az uralkodó volt az, 
aki a katonai vívmányok helyett haj­
landó lett volna közgazdasági eredmé­
nyekkel elégíteni ki a nemzetet, köztük 
az önálló magyar bankkal: s ma mégis 
olyan küzdelmet kell a nemzetnek 
vívni kétségtelen, törvényben biztosí­
tott jogáért, mint amilyent a múlt szá­
zad elején nyelvéért kellett vívnia.

A magyar kormány, a nemzet ve­
zérei három nap óta ismét Becsben 
vannak.

Az ország feszült figyelme kiseri 
bécsi útjában a kormányt: feszült 
figyelme és meglehetősen ingatag re­
ménye. Bécsböl sohase szoktak jót 
hozni haza a magyarok, most se sok 
jót várhatunk. Nem a kormányban nincs 
bizodalmunk, mert meg vagyunk róla 
győződve, hogy az szilárdan kitart a 
nemzet igaza mellett: de nincs az a 
szilárdság, amely megbirkózhatna a ki 
rályi vétóval. Legalább még eddig min­
dig a nemzeti akarat hátrált meg, ha 
szembe került a királyi akarattal.

Azzal a királyi akarattal, amely 
mindig belőlünk, magyarokból merítette 
s most is belőlünk meríti a legnagyobb 
erejét

Érthető izgalommal várja a nem­
zet a bécsi út eredményét, hogy békét 
hoz e haza a kormány, vagy uj küz­
delembe kell indulni a nemzetnek?

Békülnok a törökök. Teg­
napról mára meglepő fordulat állt be a 
török bonyodalomban. Miután az ifjú tö­
rököknek úgyszólván már a kezükben volt 
Konstantinápoly és hadvezérük pioklamá- 
ciókban „Quos ego“ t kiáltott a rettegő 
reakciósuk felé, egyszerre az a hir érke­
zik, hogy az ellenfelek békét kötöttek és 
ennek a békekötésnek kél legfontosabb 
pontja az, hogy A b d u I Hamid szultán 
megmarad, a szaloniki i csapatok pedig 
nem vonulnak be a fővárosba. Hogy mi 
történt ismét a kulisszák mögött, azt must 
még nem lehet tudni, mert ezt a fordula 
tót ismét a Kelet titokzatos fátyola borítja. 
Lehet, hogy később föllebbt útik, úgy, 
amint azt a párisi főkonzul teszi a múlt 
heti eseményekkel, amelyekről kimutatja, 
hogy azok nem irányultak az alkotmány 
ellen. Lehet, hogy az albánok fenyegető 
magatartása bírta rá az ifjú törököket a 
megállásra, vagy a nagyhatalmak inter 
veniáltak a szultán érdekében. Mindez 
azonban csak föltevés es a tény csupán 
az, hogy az ifjú törökök lemondtak a 
megtorlásról.

A húsvizsgálat Kecskeméten.
— A vásárló közönség figyelmébe —

Irta Florís Rudolf, törv. hat. niagy. kir főállatorvos.

Örömmel tapasztalom, hogy a hely­
beli sajtó a húsiparosoknál régidő óta 
fennálló visszaéléseket, érdeme szerint, 
szóvAteszi, ezáltal a nagy közönség figyel­
mét felhívja azon veszedelmes helyek el­
kerülésére, hol drága pénzen legtöbbször 
csak mérget vásárolhat családja egészsé­
gének megrontásara. Miután a napokban 
újból történték visszaélések és ennek meg 
tudására a hatóság szakközege az intéz­
kedések megtételét javaslatba hozta, addig 
a nagy közönség közül többen szembe­

szálltak úgy a szakértővel, mint az ügye­
letes rendőrrel is. Tisztelettel kérem tehát 
a tck. szerkesztőséget, hogy becses lap 
jában szíveskedjék az eset ismertetését 
közölni, hogy a tájékozatlan közönség 
figyelmét erre az ügyre saját jól felfogott 
érdekében felhívjam.

Már idejövetelem előtt figyelmeztet­
tek, houy „darázsfészekbe" fogok kerülni, 
mert Kecskeméten suk és nagy visszaélés 
szokott előfordulni a húsipar körül.

Sajnosán kellett tapasztalnom, hogy 
; ez az anomália tényleg fennforog s épen 
' azért erős elhatározással iparkodtam eze­

ket elhárítani. Első sorban figyelmeztet­
tem a húsip irosokat arra, hogy az 54,300 
III—1 — 1908. számú ni. kir. földmivelés- 
ügyi miniszteri rendelet érzékenyen sújtja 
azokat, kik a közegészségügyre ártalmas 
húst hoznak forgalomba.

A figyelmeztetésem után pár hétre 
, meggyőződést óhajtottam szerezni arról, 

hogy előzékeny figyelmeztetésemnek volt-e 
’ valami eredménye és láttam, hogy több 

húsiparosnak érzékszerve annyira meg van 
már fertőzve, hogy nehezen lehet őket 
ezen betegségükből kigy ógyitani.

Ekkor már radikálisabb gyogymód- 
I hoz kellett folyamodnom. Hatóságomnak 
| jelentést teltem. Következett az érzékeny 

pénzbírság és elzárás, remélve, hogy ki­
józanodás lesz az eredménye, pláne ak kor, 

I ha látják, hogy állandó felügyelet alatt 
állanak Újabb vizsgálatom eredménye 
azonban az lett, hogy azoknál, akik már 
érzékenyen voltak büntetve, újabb vissza­
élést kellett tapasztalnom, amennyiben 

l nem csak romlott húst találtam ismét, 
' hanem volt olyan, aki beismerte azt is, 
• hogy elhullott sertések húsát mérte ki.

Ezután javaslatot terjesztettem a ha- 
' tóságom elé, hogy utasítsa a helyhatósági 

állatorvosokat, hogy azok állandóan el­
lenőrizzék úgy a húsiparosokat, vala­
mint a halárusokat, hogy a nagy közönség 
drága pénzen vásárolt élelmi szerrel rom 
bolo betegségek csirájához ne jusson. Ezen 
rendidet óta ez állatorvosok vizsgálták és 
vizsgálják naponta a húseiárusdókat és 
mindnyájan kisebb-nagyobb mérvű vissza­
élést tapasztallak, amiről az I ső fokú ha­
tóságnak jelentésüket meg is tették

A húsvizsgálat tárgyában kiboc*áj- 
tott rendelet 85 § a előírja, hogy „fo­
gyasztásra nem alkalmas húst lebélye 
gezni tilos" ; a 86. § pedig azt írja elő, 
hogy „Árúba bocsátott nem bélyegzett 
vagy hamisított bélyeggel ellátott hús 
elkobzandó “

Ezen rendelkezésnek alapján egyik 
hús vizsgáló szombaton reggel nagy meny- 
nyiségű bárányhús elkobzását hozta ja­
vaslatba s eddig, mig a piacról a város­
házára távozott, egy rendőrt bízott meg, 

. hogy az elkobzandó húsok áruba ne bo- 
csájtns*:inak. Ez idő alatt pedig a közön­
ség a rendőrt csak hogy nem inzultálta, 
sőt az eljáró állatorvos allitása szerint 
akadt egv bizottsági tag is, aki az ő 
felelősségére a húsok nagy részének ki- 

i mérését engedélyezte. Ezt uuyan id sem 
I tudom képzelni, hogy akadna olyan egy én, 
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aki 110 tudná, hogy nemcsak kötelessége 
a törvényeket betartani, hanem annak be­
tartását ellenőrizni is joga van. Sajnos 
azonban, ilyen információt nyertem ; ha 
pedig ez úgy van, akkor bajos a ható- 
hágnak s az állatorvosoknak a rendet 
fenntartani, mert ilyenformán csak biz­
tatást kap az, kinek lelkiismerete tág ha­
tárok közt ingadozik

A fennálló rendeletnek intenciója, 
hogy a közegészségügy, valamint a bús 
iparos érdeke is megóvassék. Eltávolí­
tani minden szervet a mi kóros és meg­
tartani, a mi jó. Ennek betartását ellen­
őrizni nem csak szigorú hivatalos köte 
lességemnek ismerem, hanem erkölcsi 
kötelességemnek is tartom.

Ez az intézkedés teljesen megfelel a 
közérdeknek, igy tehát a közönségnek 
karöltve kellene működni a hatósággal, 
nem pedig ellene szegülni.

Németországban semmi szin alatt 
nem tudja értékesíteni a húsiparos a cik­
kel addig, inig a vevő meg nem győződik 
a felől, hogy állatorvosiig megvizsgálta­
tott-e az. A vásárló megnézi a bélyegzés 
keltét, hogy mely napon vágatott le az 
állat. Kecskeméten azt se szereti a kö 
zönség, ha a sonka húsa be van metélve, 
holott mentül mélyebb metszés látható a 
sonkán, annál inkább bizonyos, hogy nem 
borsókas sertéstől származik.

Fel kell hívnom tehát a nagyközön­
ség figyelmét arra, hogy csak olyan húst 
vásároljanak, melyen a bélyegzés lát 
ható, sőt figyelemmel kísérhetik a hé 
lyegzőn azt is, hogy mely napon vágatott 
le az állat. A halárusoktól pedig köve­
teljék az orvosi bizonyítványt és ekkor 
meg lehelnek győződve arról, hogy kifo- ' 
gáslalan élelmi cikkel vásárolnak. Ha | 
pedig egészségtelen, romlott húshoz jut- ; 
nak, azt a hatóságnak azonnal jelentsék 
be. — Ha a közönség azt tartja, hogy 
„Egyesült erővel*, úgy a mienk a siker.

NAPI HÍREK. j
ÚJ életpálya

a müveit osztályhoz tartózó nők szamára.
A magyar állami gyermek védelem, 

ez a külföld állal ismételten mintaszerű- 1 
nek elismert magyar kulturális intézmény ( 
hatalmas fejlődésében újabb fontos lépés- | 
hez jutott.

A magyar állam által idegen család­
ban gondozott 45000 gyermek fölött ed- | 
dig a felügyeletet a község orvosa mint I 
teleporvos, a község társadalmából alakult 
telepbizottság és a központból kiküldött 
orvosok gyakorolták.

Minthogy az ellenőrzés, a családban 
nevelés rendszerének főtényezője, Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter elhatározta a 
községekben családoknál elhelyezett gyér 
mrkek hathatósabb ellenőrzésére müveit 
osztályhoz tartozó nőket (főleg tanító és 
óvónőket) mint telepfelügyelőnőket al­
kalmazni.

A felügyelőnő a gondjaira bi/ott 
gyermekekkel egy faluban lakik. A szel­
lemi és testi fejlődésére felügyel, s*őt azt 
irány ijja is.

Ügyel, hogy a nevelőszülő a gyer­
mek szülője és ne mostoha szülője legyen. 
Minthogy a telepfelügyelőnők kell, hogy 
a gyermek gondozásáról és a csecsemő 
táplálásai ól és az állami gyermekvédelem 
szervezetéről tiszta és modern fogalmak 
kai bírjanak, Andrássy Gyula gróf elren 
delte, hogy a telepfelügyelőnői állásra 
pályázók a budapesti állami gyermekinen* 
helyben elméleti és gyakorlati tanfolya­
mot tartoznak végezni, melynek sikeres 
befejezése adja meg a képesítést az állásra.

Öt ven telepfelügyelőnői állást már 
I az első tanfolyam befejezésével töltenek be.

A f. hó 28-án kezdődő tanfolyamra 
a budapesti állami gyermek mén hely igaz­
gatóságánál (Állami Gyermek mén hely 
Üllői út 86 s/.) lehet jelentkezni.

0
Kecskemét, április 22.

— Távirati tudósításaink. 
A Bécsben lefolyó nagy politikai ese­
ményekről minden délután érkező táv 
irati tudósításaink naponkint délután 4 

i órakor már olvashatók a Szél Nándor 
könyv kereskedésének kirakatában. — 
Ma délután 4 órakor a kartellbank meg 
hiusultára vonatkozólag 253 szavas táv­
iratunk érkezett.

— Iskolaszéki ülés. A községi iskola­
szék ma délután 3 órakor a városházi bi­
zottsági teremben ülést tartolt. Tárgyal­
tattak a folyó ügyek.

— Kitüntetett csendőr. A kecskeméti 
szárny parancsnokság laktanyájában vasár­
nap díszes ünnepség keretében fogják 
Pelle Imre csendőrőrsvezetőnek átadni a 
koronás ezüst érdemkeresztet, amelyet a 
király adományozott neki a dánosi rabló­
gyilkosok elfogatása körül kifejtett buz­
galmáé ügyességéért.

— A nyári menetrendhez. Az állam­
vasutak igazgatósága ma bocsátotta ki a 
háló , étkező es bufifet kocsiknak f. évi 
május 1 tői való közlekedésére vonatkozó 
értesítését. É szerint Kecskemétet érdeklő 
vonalakon hálókocsi közlekedik Budapest 
ről d. u 2 óra 40 kor Verciorovára és 
Bukarestre, valamint visszafelé Bukarest 
bői d. u. 5 óra 55 és Vercioiováról éjjel 
2 óra 13 perckor Budapestre induló vo­
natokkal, továbbá a Bpeströl éjjel 10 óra 15 
s Kecskemétről éjjel 12 órakor Báziásra, a 
Báziásról d. u. 4 óra 28 kor Budapestre, 
végül Budapestről este 10 óra 15 korOra- 
vicára es Orovicáról d. u. 3 óra ^26-kor 
Budapestre induló vonatokkal. — Étkező­
kocsi lesz a Budapestről d. u. 2 óra 40-kor 
Kecskeméten át Karánsebesig és Karán- 
sebesről reggel 5 óra 28 kor Budapestig 
induló vonaton. Buffet-kocsi: a Budapest­
ről d. e. 9 óra 40 kor Orsovára és az Or 
sováról d. e. 8 óra 16 kor Budapestre in­
duló vonatokon.

—- Egyháztanacs ülés. A református 
egyháztanács f. hó 25 én vasárnap a dél­
előtti istentisztelet végeztével gyűlést tart, 
melyen több fontos folyó ügy elintézése 
mellett az egyházközségi bíróság tagjait 
választják meg.

— Kataszteri kiigazítás Kecskemét 
th. város tanácsa közhírré teszi, miszerint 
a földadó kataszter kiigazításáról és a 
földadó százalékának a megállapításáról 
szóló törvény értelmében az egyes föld­
részleteknél a mivelési ágban beállott ál­
landó változások keresztül viendők lévén, 
a tényleg beállott művelési ág változá­
sokat a földtulajdonosuk a városi adó­
telekkönyvi nyilvántartó hivatalban szóval 
vagy írásban maguk kötelesek bejelenteni. 
Hogy pedig minden földtulajdonos vagy 
birtokos meggyőződést szerezhessen arról, 
hogy a mivelése alatt álló, vagy haszon 
bérletileg vagy egyébként kezelt földbir­
tokán a kataszteri helyszínelés óta történt-e 
a mivelési ágban állandó változás, a Kecs­
kemét és Bugacmonostor adóközségek re 
vonatkozó kataszteri telekkönyvek, minta • 
torek jegy zeke, a színes birtokvázlatok, 
valamint a birtokivek a városi adóte 
lekkönyvi nyilvántartó hivatalban folyó 
évi május 1 tői 30 ig esetleg több napi 
közszemlére kilétettek, ahol azok mindenki 
állal megtekinthetők. Felhívja ennéfogva 
a városi tanács a földbirtokos közönséget, 
hogy a közszemlére kitelt s fentebb fel 
sorolt kataszteri munkarészek átvizsgálása

! végett a városi adótolekköny i nyilvántartó 
hivatalban a kitűzött 30 napon belül, a 1 
hivatalos órák alatt megjelenni s a szer­
zett tapasztalatok, vag\ közvetlen tudó- 1 
más alapján, az állandó mivelési ág vál­
tozásokat újabb 30 nap alatt az egyes 
földrészletek pontos megjelölése mellett, i 
ugyanott szóval, vagy írásban bejelenteni 
el ne mulassza.

— Szünidei tanfolyam. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter az idén 
is, mint minden évben nyári képesítő tan­
folyamot tart oly tanárok, tanítók és ta­
nítónők részére, akik a beszédhibák javí­
tására képesítést óhajtanak szerezni. A j 
tanfolyam július 1-től julius 28 ig Buda- 

| pesten VIII kér., Mosonyi utca 8. szám 
alatt lesz. ]

— A csongrádi vásár. A kereskede­
lemügyi miniszter megengedte, hogy Csőn- . 
giád községben a f. évi április hó 24. és ’ 
25 re eső országos vásár ez évben kivéte­
lesen május 1-én’ és 2 án tartassák meg.

— Zálogházi árveres A városi zálog­
házban e hó 28 án tartják meg az árve­
rést azon tárgyakra, amelyeket az 1908. 
év junius 16-lól augusztus 17 ig zálogo­
sítottak el s azóta meg nem újítottak.

— A Kecskeméti Katholikus Legeny- 
egylet f hó 25 én délután 4 órakor tartja 
társas vacsorával egybekötött évi közgyű­
lését, melyre a kör tagjait meghívja az 
elnökség. A közgyűlési meghívót vasár­
nap közöljük.

— Népgyüles Nagykörösön Nagykőrös 
közönsége vasárnap népgyűlést tartott az 
önálló bank felállítása érdekében. Barabás 
Béla, a kerület képviselője ez alkalom- « 
mai beszédet mondott, amelyben többek J 
között igy szólt: „A bank megvalósítását 
a legnagyobb bizalommal bizhatják a kor­
mányra, amely meg akarja és meg tudja 1 
csinálni. De a bank megvalósítása nem 1 
tisztán a nemzettől, a függetlenségi párt- I 
tói függ, hanem a királytól is A királyt 
meg kell győzni Magyarorszag igazáról, 
mert meggyőzhető az ország törvényeiből, 
a nemzeti kívánalmakból és Magyarország 
ősi alkotmányából, hisz nemcsak osztrák 
császár, de magyar király is s mint ilyen­
nek a magyar nemzettel együtt kell cse­
lekednie. A királyt meggyőzni csakis Kos 
suth Ferenc képes és az országgyűlési 
függetlenségi párt, kezdve Justh Gyulától, 
mint egy hatalmas sereg áll Kossuth Fe­
renc hála mögött, mert a legteljesebb 
mértékben bizik az ő bölcsességében és 
tapintatában.* A beszédet hosszas és lel­
kes éljenzéssel fogadták.

— Egy amerikai hirdetés szövege 
„Hiszünk az áruban, amit eladunk és a 
képességeinkben, hogy eredményeket érünk 
el. Hisszük, hogy becsületes aiut, becsü­
letes módon el lehet adni becsületes em- ■ 
bereknek. A munkában hiszünk és nem ] 
a várakozásban ; a nevetésben és nem a 
sírásban ; a dicséretben és nem a lebecsü­
lésben ; és az eladásban rejlő ölömben. 
Hisszük, hogy az ember eléri, ami után ü 
törtet és hogy jobb ma egy rendelés, mint a 
holnap kettő és hogy az ember addig nem 
törik le, amíg az önmagába vetett hite el 
nem vész. Hiszünk a mában és a mun­
kában, amit végzünk, a holnapban és a I 
holnapi munkánkban é6 a biztos jutalom­
ban, amit a jövő tartogat számunkra. 
Hiszünk az udvariasságban, a szivesség 
ben, a nagylelkűségben, a jókedvben, a g 
barátságban és a becsületes versenyben. 
Hisszük, hogy valahol mindig van egy J 
rendelés az emberünk számára.*

— Dr. Mezei Pál ügyvéd az V. tized, 1
Klapka utca 171. sz. (volt Deák , most | 
Gonda féle) házból irodáját VIII. tized, 
Halasinagy utca 20. ez. alá, Pátkay Lajos 
földbirtokos házába helyezte át.

I wr Alkalmi vétel 1 
Csak a míg a készletben tart!

A legszebb ünnepi meglepetés ! A
Alkatrészek 30*/t engedménnyel

-------— reciaui ncgyi yuiiniiivai . . .uun/uivi k a , .

Germánja kerekpár.............75 és 85 frt ■ Szigeti Lípótllál, RákÓCZl-Ut. a
IGráci fegyvergyári kerékpár 55 ts 65 frt ■ 

Alfa angol kerekpár.............60 és 70 frt



93. hz. kecskeméti lapok 3 oldai

Legjobb minőségiig 
szőnyegek, aplikált csipke- és szövet- , 
függönyök óriási nagy választékban I 
és bámulatos olcsó áron kaphatók 

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto, vászon s divatáru nagykereskedeseben.

— Országos ifjúsági céllövö-verseny 
lesz pünkösd hetében Budapesten, hol a 
fő és középiskolák céllövő tanfolyamon 
rászívott növendékei versenyeznek. Az ér­
dekes versenyen a kecskeméti református 
főgyinnasium növendékei is részt vesznek 
Dombi Lajos tanár sz. k. v. honvéd-fő 
hadnagy vezetése alatt.

— A regruta Bárányi Mihály inaj- 
sai legényt bevették katonának. Burányi 
ennek nagyon megörült, olyannyira, hogy 
jókedvében Vámos András lakatos-inast 
— elverte. A fiút Sántha Sándor szaba­
dította meg az ütlegektől és ugyancsak 6 
tette meg a feljelentést a jókedvű legény 
ellen a csendőrségnél.

— Olcsó lesz a hal. Az országos 
halászati felügyelőség értesítette Szeged 
polgármesterét, hogy a földmivelésügyi 
miniszter százezer darab fogas-süllő ikrát 
adományozott Szeged városának, a hal­
tenyésztésre szolgáló vizekben való elhe 
lyezés végett Nekünk jó lenne a Széktóba 
néhány hordó kaviárt ültetni...

— Munkáskertek. A munkáskertek 
intézményt^ ama kevés szervezetek közül 
való, melyekbe a politika eddig be nem 
hatolhatott Franciaországban. A munkás­
kert teljesen emberbaráti intézmény és a 
célja, hogy egy darab földet bocsásson a 
munkások rendelkezésére díjtalanul vagy 
szerény feltételekkel. A szűkölködő mun- 
káscsHÍádok e réven maguk gondoskod 
hatnak az élelmezésükhöz szükséges tér 
mákokról. Azt akarják, hogy a legszegé­
nyebbek is hozzájussanak egy-egy föld- 
darabhoz, ahol csak rendelkezésre álló 
föld van a francia földön. Ma már három 
száz ily emberb iráti intézmény van Francia­
országban, mely mintegy tizenötezer kertet 
engedett át szerény föltételekkel. Körül­
belül nyolcvanezer munkás, illetve mun­
kásnő rendelkezik e kis földdarabokkal 
és élvezi hasznát. A francia képviselőház 
nemrég foglalkozott a munkáskertek in­
tézményével és törvényjavaslatot szavazott 
meg, mely megkönnyíti a munkáskertek ' 
megszerzését.

A KECSKEMÉTI URANIA-SZINHAZ 

április hó 23—24-iki műsora: 
Az olcsó színház.

(Humoros )
A sport kedvelő Bojár. 

(Természeti sport.)
Rosina regénye.

(Dráma.)
Aki másnak vermet ás, 

vagy a féltékeny férj.
(Igen humoros.) 

ALGÍR.
(Sikerült természeti felvétel.

Vízmentes Willy.
(Humoros.)

A mostoha anya. 
(Érdekes dráma, színes.)

Az előadások kezdete este 7,8.9 órakor.

Bír tok változások.
Csáki István megvette Hakker Ma- 

nóné VII. tized 11 számú házát 11400 
koronáért.

Faragó József megvette Marosi Jó- 
zsefné csalánosi 1 hold 1087 □ öl szőlőjét 
3000 koronáért.

Hajma Lajosné megvette Faragó Fe­
renc XI. tized. 51. számú házát 4000 
koronáért.

Lövöldöző rablók.
Egy gazda halálveszedelemben.

Vakmerő rablóhistóriáról értesítenek 
bennünket, amely kedden hajnalra történt 
a várostól alig 8 kilométernyire a tanyák 
között. Vakmerő embereknek kellett lenni, 
mert egynéhány pár tyúkért gyilkosságra 
is készen álltak a rablást megakadályozni 
akaró tulajdonos ellen.

Pankotai István a budai országúton 
a várostól 8 kilométernyire lakik a szán­
tóföldjén, az országút mellett felépített 
tanyájában.

Kedden éjjel Pankotai valami szo­
katlan neszre fölébredt és szobájának ab 
lakán kitekintett.

Miután az udvaron mozgást és em­
bereket látott, kinyitotta a ablakot és 
gondolva, hogy tolvajok járnak, erélyesen 
rájuk kiáltott.

A tolvajok, — mert azok voltak, — 
a kiáltásra puskalövAsel feleltek és a söré 
tek csak úgy pattogtak a falon és az 
ablak rámán.

Pankotai most már ki akart menni 
az udvarra, de alighogy kilépett a konyha­
ajtón, abban a pillanatban egymásután 
három lövés dördült el a tanya udvarán, 
amelyek szerencsére kárt nem tettek csak 
a falakban.

Most már Pankotai igazán nem mert 
kilépni a tanyája udvarára, mert az em­
bernek saját élete mégis csak többet ér, 
mint az a néhány pár tyúk, amit a tol­
vajok elvittek. Hanem amint eltávoztak a 
lövöldöző rablók, a gazda látta, hogy 
Lajosmtzse felé haladnak.

Még alig pitymallott, Pankotai befelé 
indult a városba, hogy az esetről jelentést 
tegyen a rendőrségnél.

Mint értesülünk, a Jókai u’ca végén 
egy kocsin ráismert a saját tyúkjaira és 
igy a kocsin levőket jelentette fel. A 
kocsin eddig ismeretlen ember és egy 
asszony ült, akik azonban azt állítják, 
hogy ők a tyúkokat vették egy ismeret­
lentől.

A nyomozás erélyesen folyik.

Legújabb.

A kartellbank meghiúsult.
Kossuth és Apponyi az önálló bankért.

— Április 22.

A kartellbank elutasításáról szóló s 
ma délután 4 órakor érkezett távirati je­
lentésünk a következő:

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter ma délelőtt 11 órakor személye­
sen ad’a át az újságíróknak a következő 
kommünikét :

Az osztrák kormány hivatalosan tu 
domásul adta a magyar kormány képvi­
selőjének, hogy elvi és technikai szem­
pontokból nem fogadhatja el a magyar 
kormánynak a kartellbankra vonatkozó 
előterjesztését. Az osztrák kormány állás 
pontjának igazolásául hivatkozott arra is, 
hogy a kartellbank létrehozása esetén 
egyetlen egy szavazatot sem volna képes 
megnyerni a reichsratsban A magyar 
kormány részéről Kossuth Ferenc a tudo­
mány és banktechnika teréről vett érvek­
kel bizonyította, hogy a kartellbank min­
den tekintetben megfelelő volna, ha ellene 
osztrák részről elvi állást nem foglaltak 
volna, mely bizonyítást csak azért tette, 
nehogy az a látszat merüljön fel, mintha 
a magyar kormány olyan javaslatéit tett 
volna, mely nem állott volna minden te 
kinletben megfelelő színvonalon, ha az 
osztrákok saját érdekeiket féltve, ellene 
állást nem foglalnak.

Ezután a magyar kormány képvi­
selői tudomásul vették az elutasitó vá­
laszt. Ezek után előáll ama már többször 

jelzet helyzet, hogy Kossuth Ferenc és 
gróf Apponyi Albert őfelsége elé fognak 
járulni az önálló bank felállításának ja­
vaslatával.

Kossuth kijelentette az újságírók­
nak, hogy az ő és a gróf Apponyi Albert 
kihallgatása valószínűleg már szombaton 
meglesz

Wekerle miniszterelnök ma haza­
érkezik,

A bécsi lapok ismét azt vitatják, 
hogy az önálló bank Magyarországon nem 
közóhaj, hanem csak hatalmi és párt­
szempontból tolta indokolatlanul előtérbe 
a függetlenségi párt Ezzel szemben, mint 
köztudomású tény megái lapítható, hogy a 
függetlenségi pártot sohasem vezette és 
nem vezeti hatalmi szempont, sőt épen 
ellenkezőleg áll a dolog Mert a párt ki­
zárólag az ország érdekében legjobb 
meggyőződése szerint jár el.

A hétfői pártértekezleten különben 
mindez nyilvánvalóan be fog bizonyulni. 
S épen ezért az ország teljes nyugalom­
mal és a vezérek iránt való törhetlen bi­
zalommal várhatja az értekezlet állás- 
foglalását.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi április 22-én.

Születések. Kállai Etel rk. Orbán 
Mária rk Madari Margit rk Német Fe­
renc Sándor rk. Mák Erzsébet rk. Bánó 
Mária Terézia rk.

Halálozások Szabó Juliánná rk 23 
éves. I. Szabó Antal ref. 16 éves. Bu­
rányi József rk. 16 éves.

Kihirdettettek. Pólyák Menyhért rk. 
Kakuja Teréz rk. Kerekes János rk Mol­
nár Juliánná rk.

Házasságot kötöttek. Pancsics János 
rk. Farkas Eszter rk.

Eladó szőlő.
Széktói-hegyben, az izsáki-uton, a 
várostól 3 kilométerre, 3 hold jó 
karban levő bor- és gyümölcs­
termő szőlő eladó. — Réthey 
Ferenc. 9030—?—1

Cseh Györgynek 15 ezer jó minőségű 
ültetésre alkalmas szegszárdi fekete 
kadarka szölövesszeje van eladó.

Értekezni lehet Ürgés, X-ik tized 
200 szám alatt. 9033—2—1

Eladó szőlőbirtok.
Körösi hegyben, a városhoz igen közel, por­
mentes heiven, az úri nyaralók között egy 
szép gyümölcsös és bortermő szőlő, 
kényelmes szép nyaraló, zárt üvegezett 
folyosóval és egy különálló lakás: 1 szoba, 
konyha é< kamrával, jó-ivóvizű kuttal,— 
kedvező fizetési feltételekkel eladó és 
azonnal átvehető. Cím a kiadóban 8737 7—4

Eladó ház.
III. tized, Páva-utca 141. sz. ház, 

előnyös fizetési föltételek mellett, szabad­
kézből eladó. — Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 8945—12—7

Ültetésre való ””3~3
OMo-szivessző van eladó

Zöldkert utca 79. sz. alatt
Dékány Imrénél.

Ki volna hajlandó 10—15 kát. hold 
területű, — lehetőleg vasút mellett 

j fekvő, — homokbirtokát feléből 
■ szölöültetésre átengedni? Jelent­

kezéseket a kiadóhivatal továbbit. 9010
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Földbérlet.
A faltai- es vacsi dűlőben, közvetlen a 
vacsi út mellett, a várostol egy fél órányira 
levő 107 katasztrális hodnyi Konya-féle 
földbirfok tanyaépületekkel, folyó évi no­
vember 1 tői 3, esetleg 6 evre haszonbérbe 
kiadó. Ajánlatok április 30 ig, Eötvös 
László tanárhoz, Szeged, Könyök utca 2. sz. 
intézendők. Felvilágosítás Aag Béla hely­
beli vaskereskedőnél is nyerhető. 8984-12-7

Dr Riegler-féle szabadalmazott 

féregirtó és fertőtlenitő szer! 
Felelősség mellett elvállalok 
egyes szobák, teljes lukasok, szállodák stb. helyiségeknek 

mindenféle féregtől ~^M| 
(poloska, sváb, moly, oroszbogar stb.)

mr* való tökéletes kiirtását
A fergek a szobákból ép úgy, mint a bútorokból teljesen 
kipusztulnak. — Az irtószer gazai a bútort és egyeb 
berendezési tárgyakat nem támadják meg. — Szives 

megbízásokat kér;

BO3KC -^IXj^zCOS 
szobafestő és mázoló mester, 

Halasi-nagy-utca 30. szám. Sajat ház. 

Eladó szóló és földbirtok.
Csalanosban. néhai Kovács Mária 

hagyatékát kepezö 450 út jó karban 
levő bortermő es gyümölcsös szőlő, — 
Urréti állomás és az iskola között el 
terülő 8 es fel hold 5 éves ültetésü j 
fajszölö es 5 hold szántóföld, mely két 
új cserepes épülettel, két kuttal es ke 
ritett udvarral van ellátva eladó. Érte­
kezni lehet VI. tized, Fűzfa-utca 50. sz. 
alatt KÍSS Mihály épitővallalkozóval.

8991—6—4

Pozsonyi nemes fehér kadarka vessző! 
őszi szedésű, kifogástalan minőségű, a 
legbővebb termésű szőlőfajból való, 40 
ezer drb elad.Ó Tárnok József mér­
nöknél. 8997-6-4

Eredeti

varrógépe^
az állványokban golyós-CHapAgyakkai 

legszebb varrasra.
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak.
ZZZZZZZZZZZ Egy ed üIi ra k t a r • -
Téby Lajos mechanikusnál, ahol

az eredeti amerikai
Wbeeier & Wiisou varrógépek is kaphatók 

f Kecskemét, Beretvas - szállodává! szemben. 
III. tized, Kohary-útca 194. sz.

Eladó ház, kiadó lakás.
V ik tized, Óvoda utca 152. sz. alatti házam 
— a piac közelében — kisebb utcai, na­
gyobb udvari lakással melléképületekkel, 
nagy 200 négyszögölnyi gyümölcsfáé és 
szőlős bekerített kerttel: eladó. A belső 
3 szobás lakás f. évi május I re kiadó. 
Értekezhetni: dr. Szabó Győző városi tiszti­
orvossal, Aradi utca 144 sz. a 8875—12—8

Eladó báz és szőlő.
III. tized, Jokai-utca 210. számú ház, 

Maria-hegy 118. szám alatti 4 hold jokarban 
levő gyümölcsös es bortermő szőlő eladó. Ugyan­
ott egy jókarban levő Robei-fele gőzcséplő- 
gép teljes felszereléssel olcsón eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal a fent 
megnevezett háznál. 8941—12—5

Jókarban levő
Jégszekrény, 
cink pléhezett sörasztal, két 
pohár- és üvegállvány olcsón 
eladó Beke Imre vendéglősnél 
a Vigadóban. 9020—6—3

Csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 2 k. 80 ül. 
Csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 k. 40 fii.

Kapható Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott kapható az építkezéshez mész, cement es köpor 

tW" a legjutányosabb árak mellett. "TfcJl

Szolo'ves.s.zo és pálinka.
Őszi fagy előtt szedett egészséges, tiszta fajSZÖlÖveSSZÖ 18,000 drb Kövidinka, 
1000-re 8 korona, 3,000 darab Fehérdinka. 1000 re 10 korona, több rendbeli 
Muskotály. 1000-re 10 korona ; továbbá kisüstön, saját főzésű jó pálinkáiul 
1904. évről 5 hit. barack, literje á 5 korona, 1904. évről 4 hit. szilva, literje 
a 3 korona, 1908. évről 10 hit. törköly, literje á I kor. 40 fillérért ela.d.0, 
nagybani vételnél árengedmény Sárközy László 1-ső tized, 18. szám.

Borkimérés I
Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy 
sajat termésű, kitűnő minőségű siller boraimat

Szabadság ut 12 szám alatti pincémben (sorház 
laktanya vasút felöli oldalán) literen kint

24 krajcárért kimérem.
5 literen felüli vételnél megfelelő árengedmény.

Tisztelettel:

r"öld.i 'Viia.cjo.

Eladó cséplö-gép.
Kohári Szent Lőrincen — a gőzmalom­
ban üzemben is látható — jókarban 
levő 8-as számú Schutlewort-féle gÖZ 
cséplő gép — Olcsón eladó. Értekezni 
lehet a község házánál a jegyző úrral. 

9017—7—4

Tölgyfa szőlőkaró
150 centiméter hosszú; tölgry-, a.lsá.c es
g’yertyánfa vágva, vagy öl*toe rctlsrv-a,, 
por- es kőmentes feliér dara'ccs mész. Iső- 
por, rorxrctxx- és portlazid-cemezit, ce­
mentlap, porosz koszén, To'Cilr]xfa- 
szén es To-Q.d.SLpestl iégrszeszlsoalrsz a 
legfjxLtáxxyosettoTo á,rért szerezhető be.

a.g’xrott vételnél roppant 
engedmény.

Takács József
mész-, szén-és túzifatelepe Nagyvasári-utca 105 szám

Telefcnszám: 1£2.
A cséplési idényre bel- es külföldi porosz 

szénre, valamint ^zosulcszra. mar most előjegy­
zéseket veszek föl. 8902 —12—8

! Kiadó földbirtok.
Köncsögön mintegy 250 hold föld, mely 
ben van szántóföld, kaszáló és járás, 
folyó évi Szent Mihály’ napjától több 
evre haszonbérbe kiadó — Értekezni 
lehet özv. Héjjas Palnéval, II ik tized, 
Vásári utca 120. szám alatt. 9007—7—

Parcellázási hirdetmény.
t/ 

Pusztaborbáson, néhai
Schwarcz Ignác 1. minőségű szőlő- és föld­
birtoka parcellázás útján

önkéntes árverésen
vasarnap, 1909. ev április 25. es 26 an 2 
holdas és ezen felüli részletekben eladatik.

Vonni szándékozók bánatpénzül 2 
holdunk int 100 koronát tartoznak helyezi 
nén lefizetni és vétel esetén a végleges 
szerződés elkészítésekor ezen összeg a 
vételár 25 százalékáig egészitendők ki, a 

; hátralékos vételár pedig könnyen fizethető 
és amortizációs kölcsönnel tör Veszthető.

Az árverés pusztaborbason vasar­
nap április 25-en es 26-an reggel 8 
órakor veszi kezdetét, találkozás az 
epületeknel.

Egyes parcellákra, vagy nagyobb 
területekre mar a mai naptol kezdve 
ajánlatok tehetők es érdeklődőknek fel 
világositással szolgál Kecske m é te n , 
Széchényi tér 15 szám alatt a tulaj­
donos Szemere Géza és helyszínen 
Pusztaborbason a tulajdonosok.

1 Kecskemét, 1909. április hó.
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